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Fourth Session, Commencing at 9.30 am

GREAT  BRITAIN  SILVER & BRONZE

  

  

1144*
Ancient British, East Anglia Region, Uninscribed coins, Iceni, 
Bury Diadem type, (c.50-40 B.C.), silver unit, (1.49 g), obv. 
female head to left wearing lunar crown, heart-shaped ear, 
reverse S shaped serpent in front, rev. long-eared horse to 
left, beaded ringed pellet and small ringed pellets above, 
(S.432, ABC 1495, Van A 80, EA 6-7, BMC 3524-27, M 
438). Bright silver, superb head, beautifully ornamented, 
nearly extremely fine. 

$1,500

Private purchase from Chris Rudd, list 118, #23.^^Chris Rudd notes that 
this is easily the best example he has handled for a significant time. Many 
examples have been found in central Suffolk.

  

1145*
Cnut, (1016-1035), silver penny, short cross type (1029-36), 
EADPOLD ON LUND (Eadwald of London) (S.1159). Peck 
marks, toned good very fine. 

$350

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1146*
William I, (1066-1087), silver penny, Bonnet type, BMC 2, 
ALDG () ON LVN (Algar of London) (S.1251) (BMC 112). 
Piece out of right side toned good very fine. 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1147*
Edward III, (1327-1377), fourth coinage 1351-77, pre-
treaty period, 1351-61, groats, London, series C mm cross 1 
(S.1565), series E mm cross 2 (S.1567), mm cross 3 (S.1570). 
Fine; very good; good fine. (3) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

1148
Edward III, (1327 - 1377), fourth coinage 1351-1377, pre-
treaty period 1351-1361, London, groat (S.1567), 5 x 1 
mm piece clipped at 10 o'clock; Elizabeth I, shilling, sixth 
issue (1582 - 1600) (S.2577) (poor); Charles II, fourth bust 
halfcrown, 1676 (S.3367). Poor - fine. (3) 

$100

  

  

  

part

1149*
Edward III, (1327-1377), fourth coinage 1351-77, Pre-Treaty 
period, 1351-61, London, halfgroats, series C (2), G (S.1574 
(2); 1578); Treaty period 1361-69, mm cross (s.1620); York 
(S.1630). Very good - fine. (5) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1150*
Edward III, (1327-1377), fourth coinage, 1351-77, Treaty 
period 1361-69, groats, London, mm cross potent (S.1616). 
Toned good fine or better. (2) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1151*
Richard II, (1377-1399), penny, York local style, lis on 
breast (S.1690), pellet above each shoulder. Nearly fine, a 
little chipped. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1152*
Henry VI, first reign (1422-1461), annulet issue 1422-30, 
groats, London (S.1835) (2), Calais (S.1836). Very good; 
very fine; nearly very fine. (3) 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1153*
Henry VI, first reign (1422-1461), annulet issue, 1422-30, 
groats, Calais (S.1836). One clipped, fine; other good fine 
or better. (2) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

1154*
Henry VI, first reign, (1422-1461), halfgroats, annulet issue, 
1422-30, London (S.1839), Calais (S.1840); Rosette-mascle 
issue 1430-1, Calais (S.1862). Damage, fine or better. (3) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.
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Outstanding Henry VI Groat

  

1155*
Henry VI, first reign (1422 - 1461), rosette-mascle issue, 
1430-1, groat, Calais Mint, (S.1859, N.1446, Whitton 24b, 
Stewartby p325). Toned with golden red highlights on the 
obverse, nearly extremely fine and rare. 

$2,000

Ex Robert Tonner Collection, from Noble Numismatics Sale, 102, April, 
2013 (lot 1797), and Frank Brady Collection (Spink & Son, 6 October 2011 
lot 97) where it realised £500 + 20%, and originally listed in the Spink 
Numismatic Circular July 1990 (item 4283) and purchased from Baldwin's 
London (£1000), the lot includes the relevant tickets.

  

1156*
Henry VI, first reign, (1422-1461), pinecone-mascle issue, 
1430-31, groat, Calais (S.1859). Attractively toned very 
fine or better. 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1157*
Henry VI, first reign (1422-1461), pinecone-mascle issue, 
1431-3, groats, Calais (S.1875). The first pierced, otherwise 
very fine. (2) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1158*
Henry VI, first reign, (1422-1461), leaf-pellet issue, 1445-54, 
groat, London (S.1914). Cracked flan, otherwise fine. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1159*
Edward IV, first reign, (1461-70), groats, light coinage, 
1464-70, London, quaterfoil on breast, mm crown/sun 
1467-8 (S.2001); York (S.2012) mm cross, another mm 
rose; Bristol (S.2004), cut down to a penny size for use in 
Ireland as 'O'Reilly's Money' (see page 143 Irish); halfgroat 
Canterbury (S.2028). Very good - good fine. (5) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1160*
Henry VII, (1485-1509), facing bust groats, London, type III, 
mm anchor (S.2199A), mm cross crosslet type IVb (S.2201). 
Good fine; nearly very fine. (2) 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1161*
Henry VII, (1485-1509), facing bust, halfgroats, Canterbury, 
Archbishop Morton, type I, mm tun/- (S.2207); type III, 
mm tun (S.2210), mm tun (S.2211), another holed; York, 
Archbishop Savage, mm martlet no tressure (S.2214), with 
fleured tressure (S.2216). Very good - nearly very fine. (6) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1162*
Henry VII, (1485-1509), profile issue, halfgroats, Canterbury, 
Archbishop Warham, mm rose (S.2261); York, Archbishop 
Bainbridge, mm martlet (S.2262) (2). Toned good - very 
fine. (3) 

$240

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1163*
Henry VIII, (1509-1547), second coinage, 1526-1544, groat, 
mm rose, Laker bust B (S.2337D); half groats, London, 
contemporary cast forgery (S.2341), Canterbruy, Archbishop 
Warham, mm cross patonce, W A beside shield (S.2343); 
York, Archbishop Lee (1531-44) E L beside shield, mm key 
(S.2348). Very good - good fine. (4) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1164*
Henry VIII, (1509-1547), third coinage, 1544-47, groat, 
mm lis, bust 1 (S.2369); Posthumous coinage, 1547-51, 
groat, bust 6, Tower Mint, mm grapple. Good fine; very 
good. (2) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1165*
Edward VI, (1547-1553), second period 1549-50, Tower 
Mint, shilling, 1549 in Roman numerals, mm grapple, bust 
4 (S.2466), date MDXLIX on the reverse. Flat on part, 
otherwise a full coin, fine or better. 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1166*
Edward VI, (1547-1553), second period 1549-50, Southwark 
Mint, shilling, 1549, mm Y, bust 3 (S.2466B). Obverse 
scratches, portrait clear, fine or better. 

$350

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

 

1167*
Edward VI, (1547-1553), fine silver issue, 1551-3, crown, 
1551, mm Y (S.2478). Good fine/fine. 

$1,500

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1168*
Edward VI, (1547-1553), fine silver issue, 1551-3, halfcrown, 
1551, mm Y (S.2479). Evenly worn, mediocre/good. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1169*
Edward VI, (1547-1553), fine silver issue, shillings, mm tun 
(S.2482). Very good - nearly fine. (4) 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1170*
Edward VI, (1547-1553), fine silver issue, 1551-3, shilling, 
mm Y; another mm tun (S.2482). Nearly fine/good fine; 
toned, bent and straightened, otherwise fine. (2) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1171*
Edward VI, (1547-1553), fine silver issue, 1551-3, sixpence, 
mm Y (1551) (S.2483). Toned, a little creased, otherwise 
good fine/very fine. 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1172*
Edward VI, (1547-1553), fine silver issue, 1551-3, sixpence, 
mm Y (S.2483). Flattened in places, fine or better. 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1173*
Edward VI, (1547-1553), fine silver issue, 1551-3, sixpences, 
mm tun (1551-3). Toned, punch marked, otherwise very 
good; very good/nearly fine. (2) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1174*
Mary, (1553-1554), groat, mm pomegranate/- (S.2492); 
Philip and Mary, (1554-1558), groat, mm lis (S.2508). Very 
good; nearly fine. (2) 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1175*
Philip and Mary, (1554-1558), shilling, undated (S.2498). 
Toned, old creasing, otherwise nearly fine. 

$350
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1176*
Philip and Mary, (1554-1558), shilling, 1554 (S.2500). Even 
heavy wear with clear date and portraits, very good. 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1177*
Philip and Mary, (1554-1558), sixpences, 1554 (S.2505). 
Fair. (2) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1178*
Elizabeth I, (1558-1603), second issue, 1560-1, shillings, 
mm cross crosslet and mm martlet (S.2555). Toned, good 
fine; very good/nearly fine. (2) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1179*
Elizabeth I, (1558-1603), second issue, 1560-1, groat, mm 
martlet (S.2556). Fine. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1180*
Elizabeth I, (1558-1603), shillings, second issue, mm martlet 
(S.2555), sixth issue, mm A (1582-4), mm hand (1590-2) 
(S.2577), seventh issue, mm I (1601) (S.2584). Fair - nearly 
fine. (4) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

  

part

1181*
Elizabeth I, (1558-1603), third and fourth issue, sixpences, 
mm pheon, 1561 and 1562 (holed), mm lion 1567, mm 
coronet 1567, 1569 (3), 1570, mm ermine 1572, 1577, mm 
eglantine 1574 (S.2561,2). Fair - very fine. (11) 

$350

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1182*
Elizabeth I, (1558-1603), third and fourth issue threepence, 
1563, mm pheon, (S.2565), 1573, mm ermine, 1574, mm 
acorn (S.2566) (2); half groat, sixth issue, mm escallop 
(1584-6) (S.2579). Very good - fine. (4) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.
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part

1183*
Elizabeth I, (1558-1603), third and fourth coinage, 1561-
77, threehalfpence, 1575, mm eglantine (S.2569, fifth issue, 
threepence 1579, mm Greek cross (S.2573); Edward I, penny, 
London; also Crusaders Bohemond IV (1201-33), Prince of 
Antioch, silver denier; Bohemia, base silver groschen (fair) 
(2); India, Mogul Shah Alam II (1785), rupee; Mexico 
Maximillian Jewellers imitation gold pesos (3) and Elizabeth 
II, ten new pence, 1968 and unidentified silver dump coin, 
all in holders or packets. The 1579 threepence is holed, fair 
- extremely fine. (12) 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

  

part

1184*
Elizabeth I, (1558-1603), sixpences, fifth issue, mm Greek 
cross 1578, 1579, mm cross 1579 (S.2572); sixth issue, mm 
woolpack, 1595, mm key 1595 (S.2578B); seventh issue, mm 
2, 1602 (S.2585). Fair - toned very fine. (6) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1185*
Elizabeth I, (1558-1603), milled coinage, 1561-71, sixpence, 
1562, mm star (S.2595). Slight bend, otherwise toned, good 
very fine. 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1186*
Elizabeth I, (1558-1603), milled coinage, 1561-71, sixpence, 
1562, mm star (S.2596). Slight creasing, toned fine or 
better. 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1187*
Elizabeth I, (1558-1603), milled coinage, 1561-71, sixpence, 
1567, mm lis (S.2599). Light gold grey toning, good very 
fine. 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1188*
Elizabeth I, (1558-1603), milled coinage, 1561-71, sixpence, 
1567, mm lis (S.2599). Slight creasing, toned nearly very 
fine. 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1189*
James I, (1603-1655), first coinage, 1603-4, shilling, first 
bust, mm thistle (S.2645). Toned, evenly worn, nearly very 
fine. 

$350

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1190*
James I, (1603-1625), shillings, first coinage, second bust 
mm thistle (1603-4), mm lis (1604-5) and indecipherable 
(2). Fair. (4) 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

lot 1191 part

1191*
James I, (1603-1625), shillings, first coinage 1603-4, second 
bust, mm thistle (S.2646), second coinage, third bust, mm 
lis (1604-5)(2), mm rose (1605-6), fourth bust (2), mm 
coronet (1607-9), mm bell (1610-11). Fair - nearly fine, the 
first heavily clipped, fifth holed. (7) 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1192*
James I, (1603-1625), sixpences, first coinage, first bust, 
1603, mm thistle (S.2647) (3); second coinage, third bust, 
1604, 1605, mm lis (S.2657), fourth bust, 1606, mm 
escallop (S.2658), third coinage, sixth bust, 1624, mm trefoil 
(S.2670). Fair - good fine. (8) 

$200
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1193*
James I, (1603-1625), second coinage, 1604-19, half groats, 
mm escallop (1606-7), mm crown (1618-19). Fine; very 
fine. (2) 

$70
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1194*
James I, (1603-1625), third coinage, 1619-25, shilling, sixth 
bust, mm cinquefoil over trefoil/trefoil (1624) (S.2668). 
Very fine. 

$400
Ex G.W.Sutherland Collection.
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1195
James I, (1603-1625), Lennox type farthing, mm triangle 
(S.2680); Charles I, (1625-1649), Richmond farthings, mm 
rose (S.3183), two others uncertain; rose farthings, mm 
mullet (S.3206), another uncertain, in 2x2 holders. Fair 
- fine. (6) 

$70

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1196*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, halfcrowns, George III, 
type 3a2, mm tun (1636-8) (S.2775); under Parliament, type 
3a3, mm P in circle (1643-4), mm R in circle (1644-5, mm 
sun (1645-6) (S.2778) (3). Very good - nearly very fine. (4) 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1197*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, shillings, group D, 
fourth bust, type 3.1, mm harp (1632-3) (2), portcullis (1633-
4) (S.2789). Toned, good fine; very good; fine. (3) 

$180

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1198*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, shillings, group D, 
fourth bust, 3a, mm bell, crown and tun (4) (S.2791). Very 
good - toned very fine. (6) 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1199*
Charles I, (1625-1649, shilling, mm  rose (1631-2), 
contemporary counterfeit (cf S.2794). Toned, good fine and 
interesting. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1200*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, shilling, group E, type 
4.1, mm tun (1636-8) (S.2795). Toned, fine/good fine. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.
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part

1201*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, shillings, group F, 
sixth large Briot's bust, type 4.4, mm triangle (1539.40)(2), 
mm star (1640-1), mm triangle in circle (1641-3) (S.2799). 
Fair. (4) 

$100
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

  

part

1202*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, shillings, group F, sixth 
large 'Briot's' bust, type 4.4, mm triangle (1639-40)(2), mm 
star (1640-1)(2); mm triangle in circle (1641-3)(3) (S.2799); 
Under Parliament, mm P in circle (1643-4) m sun (1645-6) 
(S.2800), also similar mm not visible, without C R on reverse. 
Fair - very fine. (10) 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1203*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, group A, sixpence, 
1625, mm lis (S.2805), group B, sixpence, 1626, mm cross 
calvary (S.2807). Toned, fine or better. (2) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1204*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, sixpence, group D, type 
3a, mm crown (1635-6) (S.2814) (2), group E, type 4.1, mm 
tun, type 4.2, mm triangle (1639-40) (S.2816), group F, type 
4.3, mm triangle (1639-40), mm star (1640-1), mm triangle 
in circle (1641-3) (S.2817) (3). Very good - good fine. (7) 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.
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Pattern Groat Rarity

  

1205*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint pattern groat, mm bell (1634-5) (North 2701). Slightly creased and flattened in areas, 
toned good fine and very rare. 

$500
Ex G.W.Sutherland Collection.

                                    

part

1206*
Charles I, (1605-1649), Tower Mint, half groats, group D, fourth bust type 3.1, mm crown (1635-6) (S.2828), mm tun 
(1636-8) (S.2831), mm anchor (1638-9) (S.2835), mm star (S.2832); under parliament, mm sceptre (1646-8) (S.2836); Briot's 
pattern half groat (S.2856A). The last holed, fair - very fine. (6) 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1207*
Charles I, (1625-1649), Nicholas Briot's coinage, first milled issue, 1631-2, silver crown, mm flower and B/B (S.2852). Toned, 
nearly very fine. 

$2,000
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Briot's Milled Shilling

  

1208*
Charles I, (1625 - 1649) Nicholas Briot's coinage, 1631-9, 
second milled issue, 1638-9, shilling, mm anchor over B 
(B.2859). Toned, good very fine. 

$2,000

Ex Robert Tonner Collection, from Noble Numismatics Sale 110, November, 
2015 (lot 1624), G.Davies Collection.

  

1209*
Charles I, (1625-1649), Nicholas Briot's coinage, second 
milled issue, 1638-9, sixpence, mm anchor (S.2860). Toned, 
good fine. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1210*
Charles I, (1625-1649), Aberystwyth Mint, groat, mm book 
(S.2893). Edge chipped at 9 o'clock, otherwise very fine. 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1211*
Charles I, (1645-1649), Oxford Mint, halfcrown, 1644 OX 
(S.2958A). Nearly fine. 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1212*
Charles I, (1625-1649), Oxford Mint, threepence, 1644 
(S.2994). Toned, good fine. 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1213*
Charles I, (1625-1649), Truro Mint, silver crown, mm rose 
(1642-3) (S.3045). Nearly fine/fine. 

$700

Ex G.W.Sutherland Collection.

   

1214*
Charles I, (1625-1649), Pontefract besieged, lozenge shaped 
shilling, 1648 (S.3149). Evenly worn, poor/very good and 
rare. 

$1,000

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

 

1215*
Commonwealth, (1649 - 1660), silver crown, 1656/4, (30.21 
g), reverse with date 1656 with large 6 over small 6 and 4 
(S.3214, N.2721, ESC 9a[R]). Attractive dark grey tone, 
round, nearly very fine and rare. 

$5,000

Ex Robert Tonner Collection, from Noble Numismatics Sale 92, November, 
2009, The Cornwall Collection (lot 3122), and Seaby's, London, bought on 
commission from Glendining Auction Sale July 7, 1982 (lot 77).

  

1216*
Commonwealth, (1649-1660), halfcrown, 1654, mm sun 
(S.3215). Plugged, otherwise pitted very good. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1217*
Commonwealth, (1649 - 1660), shilling, 1652 (S.3217). 
Neatly struck, toned, nearly extremely fine and rare in this 
condition. 

$2,000

Ex Robert Tonner Collection, from Noble Numismatics Sale 101, November, 
2012, (lot 2124).

  

1218*
Commonwealth, (1649-1660), shilling, mm sun, 1654 
(S.3217). Toned, flat area in centre, otherwise good very 
fine. 

$450

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1219*
Commonwealth, (1649-1660), shillings, mm sun, 1652 
(2, one holed at top), 1653 (S.3217). The second holed, 
otherwise toned fine or better. (3) 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1220*
Commonwealth, (1649-1660), sixpence 1651, mm sun 
(S.3219). Good very fine. 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1221*
Commonwealth, (1649-1660), halfgroats, undated (S.3221). 
Two holed, fair - very fine. (4) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1222*
Oliver Cromwell, shilling, 1658 (S.3228). Evenly worn and 
holed, otherwise very good and rare. 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1223*
Charles II, third hammered issue, (1660-2), sixpence, mm 
crown (S.3323). Dent, otherwise good fine. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1224*
Charles II, third hammered issue, 1660-1, Maundy set, mm 
crown (S.3324-7). Toned, fine - very fine. (4) 

$350

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1225*
Charles II, crown, first bust, rose below bust, 1662, edge 
not dated (S.3350); another, 1663 (S.3354). Very good; 
nearly fine. (2) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1226*
Charles II, crowns, second bust, 1664 (S.3355), third bust, 
1672 (S.3358), fourth bust, 1680/79 (S.3359). Nearly fine; 
good; nearly fine. (3) 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1227*
Charles II, crown, second bust, 1668 (S.3357). Good fine. 

$400

Ex Noble Numismatics Sale 121 (lot 1916).

  

part

1228*
Charles II, halfcrowns, fourth bust, 1673, 1679 (S.3367). 
Nearly fine; very good. (2) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1229*
Charles II, shillings, first bust, 1663 (S.3371), second bust, 
1668 (S.3375). Fine; toned very fine. (2) 

$400
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1230*
Charles II, sixpence, 1674 (S.3382). Grey toned, nearly 
very fine. 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1231*
Charles II, sixpence, 1675 (S.3382). Attractive iridescent 
tone, nearly extremely fine and rare thus. 

$750
Ex G.W.Sutherland Collection.

 

part

1232*
Charles II - Queen Victoria, fourpences, 1679, 1683 (S.3384); 
1686, 1687/6 (S.3414); 1690 (6/5), 1690 (holed) (S.3439, 
1760 (S.3712A); 1772/0 (S.3750); 1800 (S.3252); Maundy 
1824 (S.3817; 1840, 1855, 1886 (S.3917). Very good - 
uncirculated. (13) 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1233*
Charles II, half groat, undated (S.3387). Toned, good very 
fine. 

$50
Ex G.W.Sutherland Collection.

 

part

1234*
Charles II - George III, threepences, 1679 (2) (S.3386), 1687 
(2), 1687/6 (S.3415), 1701 GBA (R over B) (S.3550), 1737, 
1740 (S.3713B), 1762, 1763 (2) (S.3753), 1800 (S.3755), in 
2x2 holders. Very good - good extremely fine. (12) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

1235*
Charles II, Maundy set, 1676, fourpence, 7 over 6, threepence 
ERA for FRA (S.3392). Toned, very fine - extremely fine. 
(4) 

$350

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

  

1236*
Charles II - William III,  copper farthings, 1672, loose 
drapery (S.3394), William and Mary, 1694 (S.3453); William 
III, 1695 (S.3557), 1699 (S.3558). Fine - nearly very fine. 
(4) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.



165

  

1237*
James II, crown, second bust, 1688 (S.3407). Very good/
nearly fine. 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1238*
James II, shillings, 1685, 1686, 1687/6 (S.3410). Very good; 
good; good fine. (3) 

$450
Ex G.W.Sutherland Collection.

 

part

1239*
James II - Queen Victoria, Maundy twopences, 1737 
(S.3714A); 1830 (S.3820); 1838 (2), 1846 (S.3919); Maundy 
pennies, 1686 (S.3417); 1760 (S.3715), 1800 (2) (S.3761); 
1822 (S.3820); 1846 (S.3920). Fine - uncirculated. (11) 

$200
Ex G.W.Sutherland Collection.

The second last in Ray Jewell holder, others mostly in the collector's 2x2 
holders.

  

1240*
William and Mary, crown, 1691 (S.3433). Toned, nearly 
very fine. 

$450
Ex G.W.Sutherland Collection.

1241
William and Mary, halfcrown, 1689 (S.3435). Very good. 

$100
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1242*
William and Mary, shillings, 1693, 1693 9 over 0 (S.3437). 
Toned, very good/fine; good fine. (2) 

$500
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1243*
William and Mary, sixpence, 1694 (S.3438). Grey toned, 
nearly fine. 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1244*
William and Mary, sixpence, 1694 (S.3438). Evenly worn, 
nearly fine. 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

1245*
William and Mary, Maundy set, 1689, penny is 1691/0 
(S.3446). Some toned, very fine - good extremely fine. (4) 

$500
Ex G.W.Sutherland Collection.
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1246
William III, crown, first bust 1696 (S.3472); Anne, after the 
Union, crown, 1707E (S.3600). Very good. (2) 

$180
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1247*
William III, halfcrowns, first bust, 1696 (S.3481), 1697 
(S.3487) (2). Very good; good; nearly fine/good fine. (3) 

$250
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1248*
William III, halfcrowns, first bust, 1696N (Norwich) 
(S.3491), 1697 Y (York), NONO edge (S.3492). The first 
rare, very good. (2) 

$250
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1249*
William III, shillings, Chester Mint, first bust, 1696c (S.3499), 
third bust, 1697c (S.3507). Toned, fine; very good. (2) 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1250*
William III, shillings, first bust, 1695 (S.3497), third bust, 
1697 (S.3505). Grafitti behind head, otherwise good; nearly 
very fine. (2) 

$200
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1251*
William III, shillings, first bust, Bristol, 1696B (S.3498); 
Norwich, 1696N (S.3503); York, 1696Y (S.3502). Good; 
very good; toned fine. (3) 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1252*
William III, sixpence, first bust, early harp, 1696 (S.3520). 
Attractive glossy iridescent tone, good extremely fine. 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1253*
William III, sixpences, first bust, early harp, 1696, later 
harp, 1697 (S.3520, 3531), possibly inverted A in Gulielmus. 
Toned very fine. (2) 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.
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part

1254*
William III, sixpences, 1696 Y (York) (S.3525) (2), 1697 C 
(Chester) (S.3529) (2), 1697 E (Exeter) (S.3534), 1697 N 
(Norwich) (S.3535). Good - fine. (6) 

$240

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1255*
Anne, before the Union, shillings, first bust, 1702 vigo 
(S.3585); second bust, 1705 roses and plumes (S.3589). 
Nearly fine; nearly fine/good fine, traces of mounting at 
top. (2) 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1256*
Anne, before the Union, sixpences, 1703, vigo (S.3590) (2), 
1705 (S.3591). Very good; good very fine; very fine. (3) 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

1257*
Anne, Maundy set, 1710, penny is 1709 (S.3599). Toned, 
nearly very fine - good very fine. (4) 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1258*
Anne, after the Union, crown, 1708, plumes (S.3602). Nearly 
fine/good fine. 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1259*
Anne, after the Union, halfcrown, 1707 (S.3604). Attractively 
toned, good very fine and rare in this condition. 

$900
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1260*
Anne, after the Union, halfcrown, 1708E (S.3605). Nearly 
fine/very good. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1261*
Anne, after the Union, shillings, second bust, 1707E (S.3608) 
(2), 1708E* (S.3609), third bust, 1709 plain (S.3610) (2), 
1708 plumes (S.3611). Fair - good fine. (6) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

  

1262*
Anne, after the Union, shillings, third bust, 1709 plain 
(S.3610), 1710 roses and plumes (S.3614); fourth bust, 1712 
roses and plumes (S.3617), 1711 plain (S.3618). Nearly very 
fine or better. (4) 

$600

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1263*
Anne, after the Union, sixpences, 1707 E (S.3620); 1710 
roses and plumes (S.3624); 1711 plain (S.3619) (3). Fine 
- very fine. (5) 

$200
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1264*
George I, shillings, first bust, 1721, 1723 both roses and 
plumes (S.3645); 1720 plain (S.3646), 1723 altered to 
resemble a guinea. Very good - nearly very fine. (4) 

$250
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1265*
George I, shilling, first bust, 1723 SSC, C/SS in third 
quarter (S.3647). Full golden brown sealed patina virtually 
uncirculated and rare thus. 

$600

  

1266*
George I, shilling, first bust, 1723 SSC, French Arms at date 
(S.3647; ESC 1177). Flecked flan, otherwise toned, good 
extremely fine and rare, especially in this condition. 

$1,500

Ex Robert Tonner Collection, from Noble Numismatics Sale 104, November, 
2013, (lot 2338).
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part

1267*
George I, shillings, first bust, 1723 SSC; another French 
arms at date (S.3647); second bust, 1725 roses and plumes 
(S.3649). Toned extremely fine; good; very good. (3) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1268*
George I, sixpence, 1723 SSC (S.3652). Nearly uncirculated 
and rare in this condition. 

$600

  

1269*
George I, sixpence, 1723 SSC (S.3652). Good fine. 

$70

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1270*
George I, halfpenny, 1719 (S.3660), farthings, 1717 (S.3661), 
1720 (S.3662). The last scratches, first in holder by Ray 
Jewell c1967, nearly very fine or better. (3) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1271*
George I, 'dump' issue copper halfpenny, 1717 (S.3659). 
Attractive medium brown patina, hints of red on obverse, 
nearly extremely fine and rare in this condition. 

$600

  

1272*
George II, young head, crown, 1741, roses (S.3687). Nearly 
very fine. 

$900

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1273*
George II, young head, halfcrown, 1732 roses and plumes 
(S.3692). Good fine. 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1274*
George II, old head, halfcrown, 1745/3, roses (S.3694). Blue 
grey toning, good very fine/nearly extremely fine and rare 
in this condition. 

$1,100

  

part

1275*
George II, old head, halfcrowns, 1745 roses (S.3694); 1745 
Lima (S.3695). Very good; fine. (2) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.
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part

1276*
George II, young head, shillings, 1734 and 1736/5 roses 
and plumes (S.3700), 1741 roses (S.3701). Very fine; fine; 
very fine. (3) 

$200
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1277*
George II, old head, shillings, 1743 roses (S.3702) (4); 1758 
plain (S.3704) (3). Very good - nearly extremely fine. (7) 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1278*
George II, old head, shillings, 1745 Lima (S.3703). Nearly 
very fine; good very fine. (2) 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1279*
George II, old head, shilling, 1745, Lima (S.3703). Grey 
toned, good very fine. 

$160

  

part

1280*
George II, old head, shilling and sixpence, 1758 (S.3704, 
3711), young head, halfpenny, 1730 (S.3717); George III, 
first issue sixpence, 1787 (S.3748). Fine - very fine. (4) 

$120

  

part

1281*
George II, old head, shilling, 1758 (S.3704), also William 
IV, halfcrown, 1834 (S.3834). Toned extremely fine; nearly 
fine. (2) 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1282*
George II, young head, sixpence, 1731, roses and plumes 
(S.3707). Blue grey and gold toned, extremely fine or better 
and rare in this condition. 

$400

  

  

part

1283*
George II, young head, sixpences, 1731 roses and plumes 
(S.3707); 1739 roses (S.3708). Toned, good fine - very fine. 
(3) 

$180

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1284*
George II, old head, sixpence, 1743, roses (S.3709). Good 
extremely fine and rare thus. 

$600

  

1285*
George II, old head, sixpence, 1745 roses (S.3709). Grey 
toned, nearly extremely fine. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1286*
George II, old head, sixpence, 1743, roses (S.3709). Good 
very fine. 

$200

  

1287*
George II, old head, sixpence, 1746, Lima (S.3710A). 
Peripheral die break through date, gold and blue toning on 
reverse, good extremely fine. 

$280

  

part

1288*
George II, old head, sixpences, 1745 Lima (S.3710) and 
1746 Lima (S.3710A). Toned, fine; toned, nearly extremely 
fine. (2) 

$120

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1289*
George II, old head, sixpence, 1757 (S.3711). Good 
extremely fine. 

$120

  

  

part

1290*
George II, old head, sixpences, 1757 (4), 1758 (S.3711). Fine 
- extremely fine. (5) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1291*
George II, old head, halfpenny, 1744 (S.3718); young head, 
farthings, 1735, 1739 (S.3720), old head, farthings, 1746, 
1754 (S.3722). Nearly fine - very fine. (5) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1292*
George III, early coinage, 'Northumberland' shilling, 1763 
(S.3742). Grey toned, good very fine and rare. 

$1,500

Ex G.W.Sutherland Collection.
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part

1293*
George III, early coinage, shillings, 1787, without semee 
of hearts (S.3743), no stop over head (S.3744), with hearts 
(S.3746) (2). Nearly extremely fine - good extremely fine. 
(4) 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1294*
George III, early coinages, sixpences, 1787, without semee 
of hearts (S.3748) (2), with hearts (S.3749) (2). Very fine 
- extremely fine. (4) 

$240

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1295*
George III, sixpence, 1787, with semee of hearts (S.3749). 
Lightly toned, uncirculated/choice uncirculated. 

$180

1296*
George III, Maundy set, mixed dates, fourpence 1776, 
threepence 1762, twopence 1772, penny 1786 (S.3750, 3, 
6, 9). Nearly very fine - good extremely fine. (4) 

$250
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1297*
George III, threepence, 1762 (S.3753). Good extremely 
fine. 

$60

 

1298*
George III, emergency issue, dollar (4/9), Charles IIII, 
Mexico City Mint, eight reales, 1794 FM, struck with oval 
countermark (S.3765A). Nearly very fine. 

$650
Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1299*
George III, emergency issue, dollar (4/9), Charles IIII, 
Mexico City Mint eight reales, 1793 FM, struck with oval 
countermark (S.3765A). Countermark pitted, otherwise 
nearly very fine. 

$500
Ex G.W.Sutherland Collection.
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1300*
George III, Bank of England, dollar or five shillings, 1804 
(S.3768) top leaf to left side of E. Traces of undertype, good 
very fine. 

$750

  

1301*
George III, Bank of England, dollar or five shillings, 1804 
(S.3768) top leaf to left side of E. Grey toned, good very 
fine. 

$660

Ex J.L.Miller Collection.

 

1302*
George III, Bank of England, dollar or five shillings, 1804, 
top leaf to centre of E (S.3768). Old obverse field scratches, 
otherwise nearly very fine. 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1303*
George III, Bank of England, dollar or five shillings, 1804, 
top leaf to centre of E (S.3768). Scratches and pitted, 
otherwise fine. 

$200
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1304*
George III, Bank of England, three shillings token, 1811 
(S.3769). Proof-like uncirculated. 

$400

  

1305*
George III, Bank of England, three shillings, token, 1812 
(S.3769). Good very fine. 

$200
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1306*
George III, Bank of England, three shillings token, 1812 
(S.3770). Peripheral toning on reverse, patchy on obverse, 
uncirculated. 

$250
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1307*
George III, Bank of England, three shillings, token, 1814 
(S.3770). Nearly extremely fine. 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1308*
George III, Bank of England, eighteen pence tokens, 1811, 
1812 (S.3771), 1816 (S.3772). Extremely fine; fine; good 
extremely fine. (3) 

$350
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1309*
George III, Bank of England, eighteen pence token, 1815 
(S.3772). Scratch in front of chin, otherwise dark toned, 
good extremely fine. 

$130

  

  

lot 1310 part

  

1310*
George III, first copper issue, halfpenny, 1773 (S.3774), 
farthings, 1771, leaf to N, 1773 (S.3775). Attractive patinas, 
very fine or better. (3) 

$200
Ex G.W.Sutherland Collection.

1311*
George III, second issue, early Soho Mint copper 'cartwheel' 
twopence, 1797 (S.3776; Peck 1066). An unmarked attractive 
patina, reddish gold and brown, uncirculated and very rare 
in this condition, one of the finest known. 

$1,250

 

  

  

part

1312*
George III, second copper issue, Soho Mint, copper 
'cartwheel' twopence, 1797, pennies, 1797 (2) and farthing, 
1798. Large hole in the last, otherwise nearly fine - good 
very fine. (4) 

$200
Ex G.W.Sutherland Collection.
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part

1313*
George III, third copper issue, halfpennies, 1799 (S.3778) (2) 
and farthing, 1799 (S.3779); fourth copper issue, pennies, 
1807 (S.3780) (2) and farthing, 1806 (S.3782). Fair - good 
very fine. (6) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1314*
George III, fourth issue, copper penny, 1806, no incuse 
hair curl (S.3780). Attractive red brown patina, nearly 
uncirculated. 

$240

 

1315*
George III, fourth issue,early Soho proof copper farthing, 
1806 (S.3782), incuse dot on truncation (Peck 1389). 
Crimson brilliance, FDC and rare. 

$440

 

1316*
George III, fourth issue, copper farthing, 1806 (S.3782). 
Struck from clashed reverse die, medium brown patina, 
extremely fine. 

$120

  

1317*
George III, new coinage, crown, 1819 LIX (S.3787). Good 
very fine - nearly extremely fine. 

$250

Ex R.J.Pearson Collection.

1318
George III, new coinage, crown, 1820 LX (S.3787); George 
IV, crowns, 1821 (S.3805) (3). Fair - very fine. (4) 

$180

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1319*
George III, new coinage, halfcrown, large or 'bull' head, 
1817 (S.3788). Gold and blue toning, nearly uncirculated 
and rare in this condition. 

$680

  

1320*
George III, new coinage, halfcrown, large or bull head, 1817 
(S.3788). Attractively toned, extremely fine. 

$350

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1321*
George III, new coinage, halfcrown, large or bull head, 1817 
(S.3788). Nearly extremely fine. 

$210

1322
George III, new coinage, halfcrown, large or bull head, 1817 
(S.3788). Good fine. 

$100

1323
George III, new coinage, halfcrowns, 1817 large and small 
heads, (S.3788, 9). Very good. (2)  

$100
Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1324*
George III, new coinage, halfcrown, small head, 1817 
(S.3789). Good extremely fine. 

$360

  

1325*
George III, new coinage, halfcrown, small head, 1817 
(S.3789). Attractively toned, good extremely fine. 

$350
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1326*
George III, new coinage, shillings, 1817, 1820 (2) (S.3790). 
Good very fine; very good; extremely fine. (3) 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1327*
George III, new coinage, sixpences, 1817 and 1820 (S.3791). 
Toned, very fine; good extremely fine. (2) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

1328*
George III, new coinage, Maundy set, 1818 (S.3792). Toned, 
extremely fine or better. (4) 

$350

Ex G.W.Sutherland Collection.

1329
George III - George VI, crowns, 1819LIX, 1821, secundo; 
1889, 1900 LXIV, 1935, 1937; double florins, 1987 Roman 
I, 1887 Arabic I, 1888 and 1889; halfcrown, 1891; shilling, 
1824. The first two fair, last fine, others very fine or better. 
(12) 

$300

1330
George III - Queen Victoria, shilling, 1816 (S.3790); florin 
1887 (S.3925); double florin, 1889 (S.3923); crowns, 1890 
and 1892 (S.3921). Very good - very fine. (5) 

$80

1331
George III - Elizabeth II, mostly twentieth century base 
metals, includes 1797 twopence (hammmered up edge). Fair 
- nearly uncirculated. (56) 

$50

  

1332*
George IV, crown, 1822 tertio (S.3805). Rim nicks and 
surface marks, otherwise toned, good very fine. 

$390
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1333*
George IV, halfcrown, crowned shield in Garter, 1823 
(S.3808). Golden highlights, good extremely fine and rare 
in this condition. 

$800

  

  

part

1334*
George IV, halfcrowns, 1821 (S.3807), 1823, 1824 (S.3808), 
1826 (S.3809). Good; very fine; good fine; good very fine. 
(4) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1335*
George IV, halfcrown, bare head left, 1826 (S.3809). Nearly 
extremely fine. 

$320

  

  

part

1336*
George IV, shillings, laureate head, crowned garnished shield, 
1821 (S.3810); shield in garter 1824 (S.3811) (2); bare head. 
1825, 1826 (4) (S.3812). One 1826 appears to be 6/5 or re-
entered 6, fine - toned good extremely fine. (8) 

$400
Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1337*
George IV, shilling, crowned shield in Garter, 1825 (S.3811). 
Reverse evenly toned, nearly uncirculated. 

$440

  

  

  

part

1338*
George IV, sixpences, 1821 (S.3813), 1824 and 1825 
(S.3814), 1826 (S.3815). The second very good, others very 
fine - good extremely fine. (4) 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1339*
George IV, sixpence, crowned shield in Garter, 1825 (S.3814). 
Toned, nearly uncirculated. 

$340
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1340*
George IV, sixpence, bare head left, 1826 (S.3815). Deeply 
toned, possibly a specimen from the proof sets, virtually 
uncirculated. 

$400

  

1341*
George IV, bare head, sixpence, 1826 (S.3815). Toned and 
extremely fine. 

$50

1342
George IV, first issue, copper farthing, 1822 (S.3822), leaf 
ribs raised. Good extremely fine. 

$50

1343
George IV, first issue, copper farthing, 1825 (S.3822), leaf 
ribs raised. Medium brown patina, good extremely fine. 

$80

  

  

  

part

1344*
George IV, first issue, farthing, 1822 raised leaf ribs (S.3822), 
second issue, penny, 1826 two incuse lines on saltire (S.3824), 
farthings, 1826, 1828, 1829 (S.3825). Good very fine - nearly 
uncirculated. (6) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1345*
George IV, second issue, copper penny 1826 (S.3823) 
plain saltire. Brown and red uncirculated and rare in this 
condition, one of the finest known. 

$1,000

In a slab by PCGS as MS64RB.

  

1346*
George IV, second issue, copper penny 1826 (S.3823), plain 
saltire. Brown and red, nearly uncirculated. 

$500

  

1347*
George IV, second issue, copper halfpenny, 1826 (S.3824), 
two incuse lines on saltire. Nearly uncirculated. 

$130

  

1348*
George IV, second issue, copper halfpenny, 1826 (S.3824), 
two incuse lines on saltire. Cleaned, good extremely fine. 

$120
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1349*
George IV, second issue, copper farthing, 1826 (S.3825). Die 
break to tip of neck, red and brown uncirculated. 

$120

 

1350*
George IV, half farthing, 1828 (S.3826), helmet intrudes 
legend. Good extremely fine and rare. 

$300

1351
George IV - William IV, halfcrowns, 1821 (S.3807), 1825 
(S.3809)(2), 1834 (S.3834). Fine. (4) 

$150

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.

  

  

1352*
William IV, halfcrowns, 1835, 1836 (S.3834). Good very 
fine; very fine. (2) 

$280

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1353*
William IV, shillings, 1834 (3), 1835 and 1836 (S.3835). 
Good fine - extremely fine. (5) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1354*
William IV, sixpences, 1835 and 1836 (S.3836). Cleaned very 
fine; toned, good very fine/extremely fine. (2) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1355*
William IV, groat, 1836 (S.3837). Nearly uncirculated. 

$240

1356*
William IV, Maundy set, mixed dates, fourpence 1833, 
threepence 1836, twopence 1837, penny 1832 (S.3841/4). 
Nearly very fine - good extremely fine. (4) 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection



180

 

1357*
William IV, penny, 1834 (S.3845). Cleaned, otherwise good 
extremely fine and rare in this condition. 

$600

 

1358*
William IV, farthing, 1834 (S.3848), incuse line or saltire. 
Considerable mint bloom iridescence, uncirculated and rare 
thus. 

$180

  

  

part

1359*
William IV, farthings, 1835 raised line on saltire (S.3848) 
(2); Queen Victoria, young head, penny, 1858/7 (S.3948), 
farthings, 1839 (2), 1856 R over E in Victoria (S.3950). Very 
fine - extremely fine. (6) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1360*
William IV, third farthing, 1835 (S.3.850). Brown and red, 
uncirculated. 

$130

 

 

 

part

1361*
William IV - Queen Victoria, groats, 1836 (2) (S.3837); 
1838, 1840, 1843, 1854 (S.3913); 1888 (S.3930). Very good 
- good extremely fine. (7) 

$200
Ex G.W.Sutherland Collection.

1362
William IV  - Elizabeth II, threepences, 1836 (S.3838), 
1875 (S.3914C), 1885, 1886 (2) (S.3914D), 1887, 1893 
(very good) (S.3931), 1897 (S.3942), 1908 (S.3984), 1918 
(S.4015), 1926 (S.4026), 1926 (4035), 1933, 1936 (S.4042), 
1937 (S.4085), nickel brass, 1937 (S.4112), 1952 (S.4113), 
1953 (S.4152), 1966 (S.4153), in 2x2 holders. Very good 
- uncirculated. (19) 

$100
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1363*
Queen Victoria, Gothic crown, 1847, undecimo (S.3883). 
Polished, grey blue tone, extremely fine. 

$2,500
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1364*
Queen Victoria, Gothic crown, 1847, undecimo edge 
(S.3883). Toned with minor surface marks on the obverse, 
otherwise very fine. 

$2,000
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1365
Queen Victoria, young head, crowns, 1844 (2) and 1847 
(S.3887). Fair; fine; good fine. (3) 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1366*
Queen Victoria, young head, crown, 1845 (S.3887). Polished, 
otherwise good very fine. 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1367*
Queen Victoria, young head, crown, 1845 (S.3887). Good 
very fine. 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1368*
Queen Victoria, young head, halfcrown, 1846 (S.3888). 
Good very fine. 

$200
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1369*
Queen Victoria, young head, halfcrown, 1874 (S.3889). 
Good very fine. 

$200

  

part

1370*
Queen Victoria, young head, halfcrowns 1876, 1877 
(S.3889). Very fine; nearly extremely fine. (2) 

$300

  

part

1371*
Queen Victoria, young head, halfcrowns, 1878, 1881 and 
1886 (S.3889). Cleaned, very fine; nearly very fine; toned 
nearly extremely fine. (3) 

$250

  

part

1372*
Queen Victoria, young head, halfcrowns, 1880, 1885 (2) 
(S.3889). Fine; very fine; good very fine. (3) 

$120

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1373*
Queen Victoria, Godless florin, 1849 (S.3890). Toned, nearly 
uncirculated and well struck obverse. 

$320
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1374*
Queen Victoria, Gothic florin, 1853 (S.3891). Grey toned, 
unmarked, uncirculated. 

$500

  

  

  

part

1375*
Queen Victoria, Gothic florins, 1856 (S.3891), 1864 die no 
62 (S.3892), 1871 die no 42, 1872 die no 67, 1873 die no 
26 (S.3893). Nearly very fine - good very fine. (5) 

$250

  

  

  

part

1376*
Queen Victoria, Gothic florins, 1856 (S.3891), 1873 die no 
162, 1877 die no 34 (S.3893), 1878 die no 63 (S.3895). Very 
fine - good very fine. (4) 

$200

  

part

1377*
Queen Victoria, Gothic florins, 1878 die nos 2, 7, 15, 93 
(S.3895), 1881, 1883, 1885 (S.3900). Nearly very fine or 
better. (7) 

$250

  

  

part

1378*
Queen Victoria, Gothic florins, 1880, 1883, 1885 (S.3900). 
Very fine - nearly extremely fine. (3) 

$200
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part

1379*
Queen Victoria, young head, shillings, 1838 (S.3902), 1846 
and 1853 (S.3904), 1870 die no 2, 1872 die nos 78, 137 (2), 
1873 die nos 57, 101 (S.3906A), 1883 (2) (S.3907). Fine 
- extremely fine. (11) 

$500
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1380*
Queen Victoria, young head, shilling, 1853 (S.3904). Good 
extremely fine. 

$200

  

part

1381*
Queen Victoria, young head, shillings, 1858, 1862 (S.3904), 
1865 (S.3905), 1868 die no 47, 1873 die no 46, 1877 die 
nos 12, 18 (S.3906A), 1882 (2), 1883 (S.3907). Very good 
- very fine. (10) 

$200

  

1382*
Queen Victoria, young head, sixpence, 1838 (S.3908). 
Cleaned, otherwise extremely fine. 

$100

  

  

  

  

part

1383*
Queen Victoria, young head, sixpences, 1844 small 44, 
(S.3908); 1865 die no 8 (S.3909), 1877 die no 2, 1878 die 
no 36 (S.3910); 1883 (2), 1887 (S.3912). Very fine - good 
extremely fine. (7) 

$350

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1384*
Queen Victoria, young head, sixpences, 1863, 1865 (S.3908), 
1866 die no 22 (S.3909), 1873 die no 71, 1874 die no 38, 
1878 die no 26 (S.3910). Very good - extremely fine. (6) 

$200
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part

1385*
Queen Victoria, young head, sixpences, 1880 (S.3911), 1881 
(4), 1883, 1884 (2), 1887 (S.3912). Mostly toned, very fine 
- uncirculated. (9) 

$300

  

part

1386*
Queen Victoria, young head, groats, 1838 (2) (S.3913), 
threehalfpences, 1838, 1843/34, 1843 (2) (S.3915). Fine 
- extremely fine. (6) 

$100

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

part

1387*
Queen Victoria, young head, threepences, 1838, 1859 
(S.3914), 1870 (2), 1871, 1872, 1873 (2), 1874, 1876, 1878 
(3), 1879 (2) (S.3914C), 1880 (2), 1881 (3), 1883 (4), 1885, 
1886 (S.3914D). Fine - good extremely fine. (26) 

$400
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1388*
Queen Victoria, young head, threepence, 1874 (S.3914C). 
Attractively toned, nearly uncirculated. 

$100
Ex G.W.Sutherland Collection.

1389
Queen Victoria, young head, twopence, 1838 (S.3914E); 
threehalfpence, 1839 (S.3915). Extremely fine; uncirculated. 
(2) 

$80

1390
Queen Victoria, Maundy sets, mixed dates, young head, two 
of each denomination (S.3917-20); Jubilee head, 1888 set 
(threepence is 1891) (S.3933-6), old head set, 1901 (S.3943). 
Good extremely fine - uncirculated. (16) 

$700
Ex G.W.Sutherland Collection.

1391
Queen Victoria, Jubilee coinage, crowns, 1887 (2) and 1890 
(S.3921). Good very fine. (3) 

$180
Ex G.W.Sutherland Collection.

1392
Queen Victoria, florin, 1900 (S.3939); halfcrown, 1890 
(S.3924); double florins, 1889 and 1890 (S.3923); crowns, 
1890, 1892 and 1898 (S.3921, 3937). All worn, good - very 
good. (8) 

$100

1393
Queen Victoria, Jubilee coinage, double florins, 1887 Roman 
I (S.3922), Arabic 1 (S.3923) (3). Good fine; good very fine 
- nearly extremely fine. (4) 

$200

 

1394*
Queen Victoria, Jubilee coinage, double florin, 1887, Arabic 
I (S.3923). Toned, nearly uncirculated. 

$130

1395
Queen Victoria, Jubilee coinage, double florin, 1887, Arabic 
1 (S.3923). Obverse hairlines, good extremely fine. 

$80

  

1396*
Queen Victoria, Jubilee coinage, double florin, 1888 
(S.3923). Attractively toned, uncirculated. 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

1397
Queen Victoria, Jubilee coinage, double florins, 1888, 1889 
(2), 1890 (2) (S.3923). Nearly extremely fine; very good 
- very fine. (5) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1398*
Queen Victoria, Jubilee coinage, double florins, 1889, 1889 
inverted 1 as second I in Victoria (S.3923). Very fine; nearly 
very fine. (2) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1399*
Queen Victoria, Jubilee coinage, double florin, 1890 
(S.3923). Extremely fine/good extremely fine. 

$180

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.
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part

1400*
Queen Victoria, Jubilee coinage, halfcrowns, 1887, 1888, 
1889 and 1891 (S.3924). First light tone, nearly extremely 
fine; second obverse hairlines, otherwise extremely fine; 
third and fourth obverse brushed, otherwise good extremely 
fine. (4) 

$500

1401
Queen Victoria, Jubilee coinage, halfcrowns, 1887 (3), 1888, 
1889 (S.3924); old head, halfcrown, 1896 (S.3938). Very 
good - extremely fine. (6) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1402*
Queen Victoria, Jubilee coinage, shillings, 1887 (S.3926) 
(3), 1890, 1891 (S.3927); old head shillings, 1895, 1900 
(S.3940A). Fine - good extremely fine. (7) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1403*
Queen Victoria, Jubilee coinage, shillings 1887, 1890 (2) 
(S.2926, 7); sixpences 1887, 1889 (S.3929); threepences, 
1888-93, extra 1889 (S.3931). Fair - good extremely fine. 
(12) 

$120
Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.

 

 

1404*
Queen Victoria, Jubilee coinage, larger head shillings, 1890 
and 1891 (S.3927). Nearly uncirculated. (2) 

$160

 

1405*
Queen Victoria, Jubilee coinage, larger head shilling, 1891 
(S.3927). Gold iridescence, uncirculated. 

$140

  

  

part

1406*
Queen Victoria, Jubilee coinage, sixpences, 1887 (S.3928), 
1889 (S.3929), old head, sixpence, 1896 (S.3940A). 
Extremely fine or better. (3) 

$100
Ex G.W.Sutherland Collection.
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1407*
Queen Victoria, Jubilee coinage, groat, 1888 (S.3930). 
Spotted and uneven dark toning, nearly uncirculated. 

$100

  

1408*
Queen Victoria, old head, crown, 1893 LVI (S.3937). Toned, 
slight surface marks and rim nicks, otherwise extremely fine 
with semi mirror-like fields. 

$300

  

part

1409*
Queen Victoria, old head, crowns, 1893 LVI (S.3937). Very 
fine; polished, extremely fine. (2) 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1410*
Queen Victoria, old head, halfcrowns, 1893, 1895, 1899 
and 1900 (S.3938). First two toned, extremely fine - nearly 
uncirculated. (4) 

$350

  

Part

1411*
Queen Victoria, old head, halfcrowns, 1899 (2) and 1900 
(S.3938). The last cleaned, extremely fine; others nearly 
uncirculated. (3) 

$200

 

1412*
Queen Victoria, old head, halfcrown, 1901 (S.3938). 
Attractive mint bloom, uncirculated. 

$180
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1413*
Queen Victoria, old head, halfcrown, 1901 (S.3938). 
Uncirculated. 

$150

1414
Queen Victoria, old head, shilling, 1900 (S.3940A). Polished 
obverse, otherwise extremely fine. 

$40

1415
Queen Victoria, old head, Maundy set, 1896 (S.3943). 
In London Mint Office case of issue with certificate, 
uncirculated. (4) 

$300

1416
Queen Victoria, young head, copper pennies, 1854 and 1855 
(S.3948). Dark tone, extremely fine; good very fine. (2) 

$80

  

part

1417*
Queen Victoria, copper penny, 1858 (S.3948), halfpennies, 
1841 (brown and red), 1853 (2), 1854, 1855, 1858 (6) 
(S.3949). Fine - good extremely fine. (7) 

$120

 

1418*
Queen Victoria, young head, copper halfpenny, 1854 
(S.3949). Brown and red uncirculated. 

$120

 

1419*
Queen Victoria, young head, copper farthing, 1838 (S.3950). 
Attractive red purple tone, uncirculated. 

$160

  

1420*
Queen Victoria, young head, copper farthing, 1839 (S.3950). 
Uneven tone on obverse, attractive blue red tone overall, 
nearly uncirculated/uncirculated. 

$100

1421
Queen Victoria, young head, copper half-farthing, 1844 
(S.3951). Red uncirculated. 

$80

1422
Queen Victoria, young head, half farthing, 1842 (S.3951), 
quarter farthing, 1839 (S.3953); bun head, farthings 1860 
beaded border, 1873, 1893 (S.3958); third farthing, 1885 
(S.3960), 1913 (S.4062), late farthings, 1900, 1908, 1911, 
1933, 1936, 1948, 1950, 1953 and 1956, all in 2x2 holders. 
Very fine - uncirculated. (16) 

$100
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1423*
Queen Victoria, young head, copper third-farthing, 1844 
(S.3952), large G in REG. Red brown, nearly uncirculated 
and rare in this condition. 

$320

  

1424*
Queen Victoria, bun head, bronze penny, 1860, beaded 
border (S.3954, obv. 1, rev. B). Nearly extremely fine. 

$200

  

1425*
Queen Victoria, bun head, bronze penny, 1860, toothed 
borders (S.3954; obv. 2, rev. D). Reverse die break at 9.30, 
red and brown, nearly uncirculated. 

$200
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1426*
Queen Victoria, young head, copper quarter-farthing, 1853 
(S.3953). Carbon spot on reverse, even brown patina, 
extremely fine or better and rare thus. 

$160

  

  

  

  

part

1427*
Queen Victoria, bun head, pennies, 1868, 1870, 1875, 
1875H, 1883, 1890 (S.3954, 5). The 1875H good very fine 
and rare, the others extremely fine - nearly uncirculated. 
(6) 

$750

1428 
Queen Victoria - George VI, pennies, 1868, 1872 (2), 1875H, 
1882H, 1885, 1886, 1890, 1892 (S.3954, 5), 1899, 1930, 
1935, 1938 and 1946 (S.3961, 4055, 4114). The 1868 and 
1875H scarce, fine - uncirculated. (14) 

$200

  

  

1429*
Queen Victoria, bun head, bronze pennies, 1889 and 1890 
(S.3954). Brown patina, extremely fine; brown with traces 
of red, nearly uncirculated. (2) 

$160

  

1430*
Queen Victoria, bun head, bronze halfpenny, 1860, beaded 
border (S.3956). Mostly red, uncirculated. 

$120

 

1431*
Queen Victoria, bun head, bronze halfpenny, 1862 (S.3956). 
Full original mint red, choice uncirculated. 

$160

  

1432*
Queen Victoria, bun head, bronze halfpenny, 1887 (S.3956). 
Brown and red uncirculated. 

$120

1433
Queen Victoria, bun head, bronze farthing, 1860, beaded 
border (S.3958). Dull red, uncirculated. 

$60
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1434*
Queen Victoria, bun head, bronze farthing, 1862 (S.3958). 
Full original mint red, choice uncirculated. 

$120

1435
Queen Victoria, bun head, bronze farthing, 1886 (S.3958). 
Brown and red, extremely fine or better. 

$30

  

1436*
Queen Victoria, bronze third-farthing, 1868 (S.3960). Red 
brown, nearly uncirculated. 

$80

  

  

  

part

1437*
Queen Victoria, old head, bronze penny and halfpenny, 1901 
(S.3961,2); farthings, 1896 (S.3963) and 1898 (S.3964). Red 
uncirculated, last two toned, nearly uncirculated. (4) 

$110

  

lot 1438 part

  

  

part

1438*
Queen Victoria - Elizabeth II, florins, 1849 (S.3890) (3), 
1852 (S.3891), 1869, 1872-5 (S.3893) (5), 1878 die no 
18 (S.3895), 1879 (S.3895) (2), 1885, 1886 (S.3900) (2), 
1887 (S.3925) (3), 1898, 1900, 1901 (S.3939) (3), 1902, 
1908 (S.3981) (2), 1919 (S.4012), 1921 (S.4022A), 1929 
(S.4038) (3), 1936 (2), 1945 (S.4081), 1948 (S.4102), 1950 
(S.4106), 1953 (S.4138), 1966 (S.4146). Good - nearly 
extremely fine. (32) 

$400
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

  

part

1439*
Queen Victoria - George V, florins, 1888, 1891, 1892 
(S.3925), 1894, 1895, 1897 (2), 1898 (S.3939), 1902, 1909 
(S.3981), 1924 (S.4022A). The tenth only fine, the others 
very fine -  nearly uncirculated, the second and third very 
scarce. (11) 

$350
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part

1440*
Queen Victoria - George VI, shillings, 1887, 1888 (S.3926), 
1895 (2) (S.3940), 1906 (S.3982), 1945 Scots (S.4083). Very 
good - uncirculated. (6) 

$150

  

  

part

1441*
Queen Victoria - Edward VII, sixpences, 1892 (S.3929), 
1894, 1895, 1901 (S.3941), 1907 (S.3983). The last cleaned, 
very fine, others extremely fine - nearly uncirculated. (5) 

$150

1442
Queen Victoria - Edward VII, Jubilee coinage, threepence, 
1887 (S.3931); Maundy penny, twopence and fourpence, 
1907 (S.3985). All in a 1907 Maundy set case, extremely 
fine - uncirculated. (4) 

$100

  

  

  

part

1443*
Queen Victoria - Edward VII, threepences, 1887, 1888, 1890 
(S.3931), 1893, 1897 (S.3942), 1908 (S.3984). Some toned, 
nearly extremely fine - uncirculated. (6) 

$100

1444
Queen Victoria - George V, threepences, 1890, 1910 (2) 
(S.3934, 3985); shillings, 1887 (EF), 1892 (S.3926, 3927), 
1941 (S.4082); worn florins, 1917-19, florin, 1919 (EF) 
(S.4012), 1920 (3) (S. 4022); worn halfcrowns, 1890 
(S.3924), 1942 (S.4080); Jubilee crown, 1935 (S.4048). Poor 
- extremely fine. (17) 

$70

  

  

  

  

  

part

1445*
Queen Victoria - George V, bun head, bronze halfpennies, 
1864, 1869 (traces of red, rare thus), 1870 (2), 1871, 
1880, 1888, 1889 (S.3956), 1902 low tide (S.3991A), 1907 
(S.3991), 1925 (S.4056), farthings, 1866 (2), 1869, 1874H, 
1885, 1886 (2), 1890 (2), 1891 (4), 1892 (S.3958). Very 
good - extremely fine. (25) 

$500

1446
Queen Victoria - George VI, farthings, 1902 - 1936 (34); 
halfpennies, 1902 - 1936 (37); pennies, 1881 - 1930 (78); 
threepences, 1913, 1917, 1918-19, 1921-22, 1925, 1931-32, 
1937; sixpence, 1903; shillings, 1890, 1902, 1907, 1919, 
1928, 1935 (2), 1941, 1945 (2); florins, 1915-16, 1942, 
1944-46; halfcrowns, 1898, 1900, 1920-22, 1935 (2), 1942, 
1944, 1945-46 (2 of each). The farthings to pennies in date 
ordered Whitman press-in albums, others in 2 x 2 holders 
with collector's lists, good - uncirculated. (192) 

$450

1447
Edward VII, crowns, 1902 (S.3978). Nearly very fine. (2) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1448*
Edward VII, halfcrown, 1902 (S.3980). Extremely fine/good 
extremely fine. 

$100

  

part

1449*
Edward VII, halfcrowns, 1907 (3), 1908 (S.3980). Fine 
- good very fine. (4) 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1450*
Edward VII, shillings, 1902 and 1903 (S.3982). Very fine; 
nearly extremely fine. (2) 

$120

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.

  

part

1451*
Edward VII, shillings, 1902, 1903, 1904, 1906 (S.3982). 
Very good - good very fine. (4) 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

  

part

1452*
Edward VII - George V, shillings, 1903, 1907, 1909 (3) 
(S.3982), 1914, 1916 (S.4013), 1921 (S.4023). Very fine 
- good extremely fine. (8) 

$200

1453
Edward VII, shillings, 1906-10 (S.3982). The 1909 extremely 
fine, others fine - very fine. (5) 

$220

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.

  

  

part

1454*
Edward VII, threepences, 1902-10 (S.3984), complete date 
set. Fine - nearly uncirculated. (9) 

$100

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.

1455 
Edward VII - Elizabeth II, sixpences, 1902 (S.3983), 1911 
(S.4014), 1922, 1924, 1925 (S.4024), 1926 (S.4034)(2), 
1929, 1934, 1936 (S.4041); 1937 (S.4084), 1948 (S.4105), 
1952 (S.4110), 1953 (S.4141), 1969 (S.4149). Very fine 
- uncirculated. (15) 

$70

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1456
Edward VII - George VI, Maundy sets, 1902 (S.3985); 1934, 
1936 (Edward VIII) (S.4043); 1946 (S.4086). Uncirculated. 
(16) 

$800
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1457*
George V, halfcrowns, 1912 (S.4011), 1922 (S.4021A). Light 
tone, nearly uncirculated; nearly extremely fine. (2) 

$100

1458
George V, halfcrowns, 1926 (S.4021A), 1927 (S.4032). Good 
very fine; extremely fine. (2) 

$70

  

1459*
George V, fourth coinage, proof wreath crown, 1927 
(S.4036). Nearly FDC. 

$400
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1460*
George V, fourth coinage, wreath crown, 1928 (S.4036). 
Good very fine. 

$240
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1461*
George V, fourth coinage, halfcrown, 1930 (S.4037). The 
key date, nearly extremely fine and scarce. 

$240

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.

1462
George V - Elizabeth II, halfcrowns, 1914, 1918 (S.4011), 
1920, 1921, 1923 (S.4021, A), 1926 (S.4032), 1929, 1932, 
1936 (S.4037), 1937, 1945 (S.4080), 1947, 1948 (S.4101), 
1949, 1950 (S.4106), 1953 (3, one a proof) (S.4137, A), 
1966 (S.4145). Fine - uncirculated. (19) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

1463
George V - George VI, florins 1916, 1929, 1930, 1932 and 
proof 1950 (S.4012, 4078, 4107). The fourth very fine, 
others extremely fine - FDC. (5) 

$250

1464
George V - Elizabeth II, shillings, 1914, 1915, 1916 (2), 1917 
(S.4013), 1924 (S.4023A), 1926 (S.4033), 1932, 1935, 1936 
(2) (S.4039), 1937, 1938 (5), 1939 (5), 1943 (both), 1944 
(E), 1945 (both), 1945 (E), 1946 (2), 1947 (both), 1949 (both 
(S.4082, 3), 1953 (both) (S.4139, 40), 1966 (both) (S.4147, 
8). Very fine - uncirculated. (30) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

1465
George V - George VI, florins, 1922 (3), 1923 (2) 1929 (2), 
1930, 1931, 1935-36, 1939, 1940 (6), 1941 (4), 1942 (3), 
1943 (5), 1944 (2), 1945 (5), 1946. In National Westminster 
Bank paper envelopes, very good - good fine. (38) 

$150

1466
George V - George VI, shillings, 1920 (2), 1921 (6), 1922, 
1923 (2), 1925 (3), 1926 (2), 1927 (6), 1928 (4), 1929 (6), 
1930 (2), 1931 (5), 1933 (2), 1936 (6), 1937 (3), 1938 (5), 
1939 (7), 1940 (15), 1941 (10), 1942 (14), 1943 (8), 1944 
(13), 1945 (12), 1946 (18). In National Westminster Bank 
paper envelopes by dates, mostly very good - good fine. 
(151) 

$350

1467
George V - George VI, sixpences, 1919 (? date worn), 1920 
(3) 1921 (18) 1922 (4), 1924, 1925 (3), 1926 (8), 1927 (4), 
1928 (15), 1929 (10), 1930 (8), 1931 (8), 1932 (2), 1933 (8), 
1934 (4), 1935 (6), 1936 (16), 1937 (11), 1939 (12), 1940 
(20), 1941 (12), 1942 (28), 1943 (34), 1944 (16), 1945 (25), 
1946 (28). In National Westminster Bank paper envelopes 
and plastic bags by dates, good - extremely fine. (256) 

$250



194

1468
George V - Elizabeth II, crowns, 1935 Jubilee, 1937 (2), 
1951 (2), 1953 (2, one a proof), 1960 (2), 1965 (2), 1972. 
Extremely fine - FDC. (13) 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

1469
George VI, halfcrowns, 1937, 1948, 1950 (S.4080, 4101, 
4106); florins, 1940, 1948, 1951 (S.4081, 4102, 4107); 
shillings, English and Scottish, 1945 both, 1948 both, 1949 
English, 1951 Scottish (S.4082, 3, 4103, 4, 8, 9). Nearly 
uncirculated - uncirculated. (12) 

$140

1470
George VI - Elizabeth II, shillings, 1937 - 1951 (31); 
halfcrowns, 1941 - 1967 (29). In two Whitman, press-in 
date ordered albums, with collector's list, fine - uncirculated. 
(60) 

$150

1471
George VI, sixpences, 1946, 1948 (S.4084, 4105); nickel 
brass threepence, 1937, 1952 (S.4112, 3), pennies, 1938, 
1950 (S.4114, 7); halfpennies, 1948, 1952 (S.4115, 8); 
farthings, 1948, 1949 (S.4116, 9). Nearly uncirculated - 
uncirculated. (10) 

$80

1472
George VI - Elizabeth II, halfcrowns, 1937, 1937 proof, 
1950, 1951 proof, 1953, 1961, 1970 proof (S.4050, 4106, 
4157, 4145). Extremely fine - FDC. (7) 

$500

  

part

1473*
George VI - Elizabeth II, nickel brass threepences, 1937, 
1940, 1941, 1945 (S.4112), 1949 (2) (S.4113), 1953 
(S.4152). Very fine - uncirculated, the 1949 scarce. (7) 

$200

1474
George VI - Elizabeth II, an assortment, includes, mixed date 
brass threepences (40); mixed date cupro nickel threepences 
- crowns (approx 1.00kg); Churchill crown, 1965 (8); one 
pound, 1997, 2000 (4); also, Alderney, proof sterling silver 
pound, 1993. Good fine - uncirculated. (approx 160) 

$60

Ex Dr V.J.A. Flynn Collection.

1475
George VI - Elizabeth II, mixed date halfpennies (38); nickel 
brass threepences, 1937 (10), 1939 (3), 1940 (3), 1941 (7), 
1942 (15), 1943 (24), 1944 (14), 1945 (7), 1950, 1952 (7), 
1953 (4), 1954 (8), 1955 (9), 1956 (11), 1957 (2), 1958 
(4), 1959 (4), 1960 (21), 1961 (10), 1962 (17), 1963 (14), 
1964 (10), 1965 (6), 1966 (12), 1967 (31). In National 
Westminster Bank paper envelopes, mostly good fine - very 
fine. (211) 

$50

1476*
Elizabeth II, Maundy set, 1965 (Canterbury Cathedral) 
(S.4131). Uncirculated. (4) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

1477
Elizabeth II, proof sets, 1970 (2), 1971 (2), 1972-74, 1975 
(2), 1976 - 1983; proof sterling silver commemorative 
crowns, 1977 (2), 1981, 1980 (2); mint fifty cents, 1973; 
carded mint commemorative crowns, 1980 (8). In packs 
and cases of issue, uncirculated - FDC. (29) 

$200

Ex R.J.Pearson Collection.

1478
Elizabeth II, proof sets, 1982-86, 1987 (2, one missing 
outer), 1988-95, 1997-99, 2000 (missing outer); proof silver 
Britannia four coin set, 2001 (ASW= 1.85 oz). FDC. (20) 

$300

1479
Elizabeth II, proof silver piedfort twenty pence, 1982; 
proof silver fifty pence , 1992 - 1993 (4) (combined date); 
proof sets, 1970, 1980-81, 1983, 1988; mint set, 1986; St. 
Helena, commemorative base metal crowns, 1978 (3); USA, 
Eisenhower dollar, 1976. Uncirculated - FDC. (16) 

$100

1480
Elizabeth II, commemorative crowns, 1965, 1977, 1980, 
1982; mint set, 1982; proof set, 1985; mixed date decimal 
pounds (29); mixed date two pounds (5). Good fine - FDC. 
(40) 

$50
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part

1481*
Elizabeth II, proof gold plated silver one pound fourteen coin 
set (S.P5530). In case of issue with certificate and booklet of 
the Royal Mint, FDC. (14) 

$400

1482
Elizabeth II, mixed date (1954 - 1967) cupro nickel sixpences. 
Mostly fine - very fine. (approx 9.50kg) 

$100

1483
Seventeenth Century tokens, halfpennies (3), farthings (8), 
all common issuers including Town issues, dated 1652-1667. 
Fine - very fine. (11) 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1484*
Hampshire, Petersfield, halfpenny, 1793 (D&H.48); 
Middlesex, Spence's Plan halfpenny, undated (D&H 676). 
First scratched on the reverse; both nearly extremely fine. 
(2) 

$150

  

1485*
Ireland, Munster, Prattent's mule halfpenny, undated, plain 
edge without collar (D&H 12, also cf Middlesex D&H 385, 
see W.J. Noble, Sale 58B lots 481, 482). Extremely fine with 
traces of red, rare. 

$150

  

  

  

  

part

1486*
Nineteenth century silver tokens, Berkshire, Reading, 
J.Berkeley Monk, halfcrown, 1811 (D.3); Buckinghampshire, 
High Wycombe, James Gomme, shilling 1811 (D.1); Cheshire, 
Stockport, T.Cartwright and G & R Ferns, shilling, 1812 
(D.4), sixpence, 1812 (D.8); Devonshire, 'County' shilling 
(D.5); Dorsetshire, Poole, James Ferris (D.5/8), Shaftesbury, 
Wiltshire and Shaftesbury Bank, shilling, 1811 (S.21.4) (2). 
The second plugged, good fine - extremely fine. (8) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.
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part

1487*
Nineteenth century silver tokens, Gloucestershire, 
Cheltenham, W.Bastin, shilling, 1811 (S.1); Hampshire, 
Andover, W.S. & I. Wakeford, shilling, 1811 (D.11/18), 
Newport, Isle of Wright, sixpence, 1811 (D.28) (holed); 
Herefordshire, Hereford, Wainwright & Co. and Carless 
& Co. , shilling, 1811 (D.1/2); Lancashire, Liverpool, Thos. 
Wilson & Co., shilling, 1812 (D.2); Lincolnshire, Lincoln, 
J.Millson & T.Preston, shilling, 1812 (D.12); Middlesex 
(D.31). Third holed, otherwise good fine - good extremely 
fine. (8) 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1488*
Nineteenth century silver tokens, Norfolk, Yarmouth, J. 
Hunton & J. Blyth, shilling, 1811 (D.16); F.R. Reynolds, 
shilling, 1811 (D.16); Northamptonshire, Cole & Co., 
one shilling and sixpence or eighteen pence, 1811 (D.3); 
Northumberland, Newcastle-on-Tyne, J. Robertson, 
shillings, 1811 (D.10/13) (2), sixpence 1811 (D.14), Berwicke 
Main Colliery, shilling, 1811 (D.4). The last scratched, very 
fine - good extremely fine. (7) 

$400
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

  

part

1489*
Nineteenth century silver tokens, Somerset, Bath, Culverhouse, 
Orchard & Phipps, shilling, 1812 (D.17/18); Bristol, E. 
Bryan, shilling, 1811 (D.21/2); Bristol, Commercial Token 
Bank Co., shilling, 1811 (D.23/9); Staffordshire, Bilston, 
Rushbury & Wooley, shilling, 1811 (D.2), Fazelery, Peel, 
Harding & Co., sixpence, 1811 (D.12/13), Sussex, Brighton, 
J.B. & R. Phillipson, shilling (D.1), Chichester, H. Comper 
and B. Charge, shilling, 1811 (D.12), T. Dally & Co., 
sixpence, 1811 (D.13). Fine - extremely fine. (8) 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.
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part

1490*
Nineteenth century silver tokens, Warwickshire, Birmingham 
Workhouse, shilling, 1811 (D.6/15); Wiltshire, Marlborough, 
Old Bank, sixpence, 1811 (holed) (D.5); Yorkshire, 
Bridlington, J. Stephenson, shilling, 1811 (D.6), Doncaster, 
Mirfin and Parker, sixpence, 1812 (D.11), Hull, Rudston & 
Preston, one shilling and sixpence, 1811 (D.12/16), Leeds, 
Smalpage & Lumb, shilling, 1811 (D.18/30), Sheffield, 
Young & Deakin, shilling, 1811 (D.42/62), York, Cattle & 
Barber, sixpence, 1811 (D.93/96). The third heavily worn, 
poor, others good fine - extremely fine. (8) 

$300
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

  

part

1491*
Nineteenth century silver tokens, Wales, Glamorganshire, 
Neath, Rees and Morgan, sixpence (D.16); Pembrokeshire, 
Haverfordwest, Thomas & Phillips, shilling 1811 (D.1); 
Ireland, Dublin, shillings, 1804 (D.8.9); non-local, sixpences, 
1811 (D.15), 1812 (D.17). Last with large hole, fair, others 
good very fine - good extremely fine. (6) 

$400
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1492*
Brass coin weights, Charles I, XS (W.995), William III, 1 
guinea (W.1199), George II, 1 guinea (W.1419), Private token 
W.Till, halfpenny size, 1834 (D&W 56), engrailed edge. Fine 
- nearly uncirculated. (4) 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

1493
Sussex, hop pickers' lead tallies or tokens, 19th century, in 
Seaby 11 Margaret St envelopes, with tickets dated 1971 
and registered mail envelope 14/10/71 (£8.85). Fine - good 
very fine. (16) 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1494
Great Britain,World War I, British Expeditionary Forces, 
Prisoner of War ten centime, iron, 24mm, general issue token 
for British POW camps in France P OF W /TOKEN/ B.E.F. 
(Campbell 5531, Yarwood MMT 100). Very Fine. 

$30

 

 

part

1495*
Scotland, Alexander III, (1249-1286), second coinage, 
pennies (S.5050, 5055, 5056, 5057 (2)), another (poor) in 
holder, ex Attenborough hoard. Poor - good very fine. (6) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1496*
Scotland, John Baliol, (1292-1296), first coinage, penny 
(S.5065). Toned, good fine. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1497*
Scotland, Robert II, (1371-1390), groat, Perth (S.5136). 
Nearly very fine. 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1498*
Scotland, Robert III, (1390-1406), heavy coinage, 1390-
1403, groat, Edinburgh, first issue, fleur de lis in legend 
(S.5164B). Toned, nearly very fine. 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1499*
Scotland, James II, (1437-1460), second coinage 1526-39, 
groat, first issue, Edinburgh (S.5231). Evenly worn, full coin, 
good fine and rare. 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1500*
Scotland, James V, (1513-1542), second coinage, 1526-39, 
groat, type III, Edinburgh (S.5378). Toned very fine. 

$500

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1501*
Scotland, James V, (1513-1542), second coinage, 1526-
39, groat, type III, Edinburgh (S.5378), obverse ends 
SCOTORVM, another ends SCOTORV. Polished obverse, 
nearly very fine; edge chipped, otherwise very fine. (2) 

$500

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

 

  

part

1502*
Scotland, Mary, (1542-1567), first period, 1542-58, 
billon bawbees Edinburgh, (S.5432) (3), voided saltire 
cross (S.5433); second period 1558-60, Francis and Mary, 
twelvepenny groat or 'nonsunt', 1559 (S.5447). Fine - very 
fine. (5) 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1503*
Scotland, James VI, (1567-1625), first coinage, two thirds 
ryal, 1569 (S.5474). Water damaged, otherwise nearly 
fine. 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

 

part

1504*
Scotland, James VI, (1567-1625), eighth coinage, thistle 
merk, 1602 (S.5497) (3). Fair - nearly fine. (3) 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

 

 

part

1505*
Scotland, James VI, (1567-1625), eighth coinage, quarter 
thistle merk, 1602 (2), 1604 (S.5499); after accession to 
English Throne, two shillings, mm thistle (S.5509). Fair 
- fine. (4) 

$120
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1506*
Scotland, James VI, (1567-1655), billon twopenny placks 
(S.5515, 5516 (2)), billon hardheads or twopences (1588) 
(S.5518) (4); after accession to English Throne, copper 
twopences or 'turner' (1623) (S.5524) (2). Fair - fine. (9) 

$120
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1507*
Scotland, Charles I, (1625-1649), third coinage, 1637-42, 
Briot's issue; thirty shillings (S.5553). Toned, evenly worn, 
very good. 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1508*
Scotland, Charles I, (1625-1649), third coinage, 1637-
42, Briot's issue twelve shillings, F over crown on reverse 
(S.5560), another type IV (S.5561). Very fine; fair. (2) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1509*
Scotland, Charles I, (1625-1649), third coinage, 1637-42, 
Briot's issue, silver forty pence, F over crown on reverse 
(S.5579) (2); copper twopence (1629) (S.5596), twopence 
1632-9 (S.5599), twopences or turners or bodles (1642) 
(S.5602) (3). Fair - good fine. (7) 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1510*
Scotland, Charles II, (1649-1685), one merk, 1665 (S.6511). 
Obverse flaw, otherwise nearly very fine. 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1511*
Scotland, Charles II, (1649-1685), one merk, 1672 (S.5611). 
Very good. 

$70

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1512*
Scotland, Charles II, (1649-1685), second coinage, quarter 
dollars, 1676 (S.5620). Very good; nearly fine. (2) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1513*
Scotland, Charles II, (1649-1685), sixteenth dollar, 1681 
(S.5624). Good fine. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1514*
Scotland, Charles II, (1649-1685), copper twopences, turners 
or bodles, 1663 (S.5625) (2), 1671 (S.5630); bawbees, 1677, 
1678, 1679 (S.5628) (3). Fair - very good. (6) 

$120

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1515*
Scotland, James VII (II of England), ten shillings, 1687, 1688 
(S.5641). Fine; very good. (2) 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1516*
Scotland, William III, five shillings, 1695, 1697 (S.5688); 
Anne, five shillings, 1705 (S.5705), 1705/4 overdate (S.5704). 
The third gilt, others toned very good - good fine. (4) 

$240

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1517*
Ireland, King John, (1199-1216), third ('Rex') coinage, 
c1207-11, penny, Dublin, Roberd (S.6228). Toned, very 
fine. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1518*
Ireland, Edward I, (1216-1272), pennies, Dublin I, (1279-
84) (S.6246A), Waterford 1b (S.6249). Long cross ghosting, 
otherwise polished very fine. (2) 

$120

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1519*
Ireland, Henry VII, (1481-1509), facing portrait issue, 
1496-1505, groat, Dublin type 1A (S.6455) (1.64g). Slightly 
clipped, toned, very fine and scarce. 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1520*
Ireland, Henry VIII, (1509-1547), Henry and Jane Seymour, 
groats, first harp issue, 1536-7 (S.6473) (2); second harp 
issue, 1540-2 (S.6480) (2); sixth harp issue, 1546-7, sixpenny 
groat minted at Bristol by William Sharrington (S.6484A). 
Fine - very fine. (5) 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1521*
Ireland, Edward VI, (1547-1553), coinage of 1552, shilling 
imitation in brass (S.6494A); Mary and Philip, (1554-1558), 
groat, 1557 (S.6501B). Fair; toned nearly very fine. (2) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1522*
Ireland, James I, (1603-1625), first coinage, 1603-4, first 
bust, shilling, mm bell (S.6512), first bust, sixpence, mm 
bell (S.6574); second coinage, 1604-7, shilling, mm rose 
(S.6575). Fair - fine. (3) 

$120

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

1523*
Ireland, Charles I, (1625-1649), Ormonde crown, 1643-44 
(S.6544), emergency issue, the Great Rebellion Coinage of 
the Lord Justices, issue of 1643-4. Some flan flaws, otherwise 
nearly very fine. 

$1,000

Ex Australian Coin Auctions No.296 (lot 1458).



202

  

part

1524*
Ireland, Charles II, St. Patrick's coinage, farthing, c1674 
(S.6569); Armstrong and Legge's regal coinage, 1680-4, 
halfpennies, 1681 (S.6574), 1682 (S.6575). Fair - fine. (3) 

$100
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1525*
Ireland, James II, halfpenny, 1688 (S.6576); William and 
Mary, halfpenny, 1693 (S.6597). Very fine; very good. (2) 

$80
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1526*
Ireland, James II, Civil War Coinage, 1688-91, Gunmoney 
coinage, 1689-90, crowns, 1690 (S.6578) (2), another reads 
VIC/TORE. Fair - fine. (3) 

$120
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1527*
Ireland, James II, Gunmoney halfcrowns, large size, March 
1689 (S.6579L); small size, May; May . (2) 1690 (S.6580B, 
CC (2)); June . 1690 (S.6580D). Very good - good fine. (5) 

$150
Ex G.W.Sutherland Collection.

  

part

1528*
Ireland, James II, Civil War, Gunmoney coinage, small size 
halfcrowns, May 1690, another large O (S.6580B) (2); large 
size shillings, Sepr:1689 (S.6581D), Mar 1690 (S.6581P). 
Fine - very fine. (4) 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

  

part

1529*
Ireland, James II, Gunmoney, shillings, large size, Aug. 1689, 
10r 1689, Jan: 1689 (S.6581C, L, M), small size, May 1690 
(S.6582D); sixpences, June 1689, Aug 1689, Jan: 1689 
(S.6583A, C, J). Fair - good very fine. (7) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

1530*
Ireland, James II, Limerick besieged, 1690-1, halfpennies, 
1691 (S.6594). Very good. (2) 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.
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part

1531*
Ireland, George II - George IV, farthing, 1760  (S.6611); 
halfpenny 1769 (S.6613); halfpenny 1805 (S.6621); farthing 
1806 (S.6622); penny 1822 (S.6623); halfpenny 1823 
(S.6624). Very good - very fine. (6) 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

 

1532*
Ireland, George III, Bank of Ireland, proof six shillings, 
1804 (S.6615). Has been cleaned, otherwise nearly FDC 
and rare. 

$750

In a slab by NGC as AU details, polished.

  

  

part

1533*
Ireland, George III, Bank tokens, thirty pence, 1808 
(S.6616A), ten pence, 1805 (2) (S.6617), 1813 (3) (S.6618). 
Very good - good very fine. (6) 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

1534
Ireland, George III, Bank of Ireland token for ten pence, 
1805 (S.6617); also 1808 thirty pence (S.6616) probably a 
contemporary cast. Flecked obverse very fine; fine. (2) 

$60

Ex Dr Gordon V.Shortland Collection.

  

1535*
Ireland, George III, Bank of Ireland, ten pence token, 1813 
(S.6618). Toned extremely fine or slightly better. 

$130

1536
Ireland, George III, Bank of Ireland, five pence token, 1805 
(S.6619). Extremely fine/good extremely fine. 

$160

  

part

1537*
Ireland, Republic and Free State, threepences, 1934, 1935 
(S.6629), 1942, 1943, 1948, 1949, 1950, 1953, 1956, 1961, 
1962, 1963, 1966 and 1968 (S.6642); halfpenny, 1942 
(S.6644). Fine - uncirculated. (15) 

$100

1538
Ireland, brass jeton, 1753 (holed), unofficial farthings, 
Dublin (BWS 5980; 6190); England apothecaries weights (5), 
Royal Arsenal Co-op, halfpenny to sixpence (5), aluminium 
medal 'The Ashes', 1928-29. Fine - very fine. (14) 

$150

  

  

          

part

1539*
Guernsey, eight doubles 1889H (S.7206), 1914H (2) 
(S.7214A), 1945H, 1947H, 1949H (2) (S.7218), 1956, 
1959 (S.7225); four doubles, 1914H, 1918H (2) (S.7215A), 
two doubles, 1885H (S.7208); one doubles, 1830 (S.7202), 
1902H, 1903H (S.7213), 1911H (3) (S.7217), 1933H 
(S.7217A). Nearly very fine - uncirculated. (21) 

$100
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1540*
Guernsey, West of England Inn, 1 1/2d in copper (McC p182 
ii C37G). Dark tone, nearly very fine. 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

  

1541*
Guernsey, Weysom's Albion Hotel, 1 1/2d in bronze, 1865 
(McC p182, c39G). In beautiful condition for this, hints of 
red, nearly uncirculated and very rare thus. 

$260

Ex W.J.Noble (Sale 61B, lot 1218) and Mark E.Freehill Collections.

  

  

1542*
Guernsey, Caves de Bordeaux, Bertin Feuillerat check in 
German silver or cupro-nickel (29mm) (McC p182, iiC 
149V), Auguste Bulteau in gilt brass (31mm), both with 
coarse edge^milling (McC p182; iiC). Good very fine. (2) 

$120

Ex Mark E.Freehill Collection.

  

  

1543*
Guernsey, Sarnian Club in brass (20mm) 1 (penny) (McC 
p182; cf Ford 154c); 2d in gilt brass (28mm) milled edge. 
Nearly extremely fine and rare. (2) 

$120

Ex Mark E.Freehill Collection, first from A.H.Baldwin in 1991, second from 
I.S.Wright (D.Allen).

1544
Guernsey, St. Julien's Club in brass (23mm). Good very 
fine. 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

1545
Guernsey, H.Brenton, 22 Brodage St., 1/2 pint (beer) token 
in gilt brass (22mm). Good very fine. 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection, purchased in June 1983.

1546
Guernsey and Jersey, commemoration and award medals; 
Guernsey, Daniel de Lisle Brock Bailiff of Guernsey, 
Laudatory medal in white metal (BHM 1684; McC.85G); 
Albert the Good 1863 in WM (McC.3G); Queen Victoria 
Diamond Jubilee, 1897 (McC.49), 1902 Coronation 
(McC.11G, 13G), 1911 Coronation (McC.22G), (McC 
unlisted), Liberation 1944 (McC.619), 1972 (McC.83G), 
Billiards League in silver 1927-28, Football shields 1907-8 
and 1913-1914; German fantasies (9) in iron; Royal Visit 
1921 (McC.8), leather badge; Cambria Products, the Little 
Chapel, 1969-1972 set of four values one, two, four and eight 
doubles; Jersey, Victoria and Albert arriving at St.Heliers 3rd 
September 1846 in gilt WM (51mm); Swimming award in 
silver c1900; (1919) Peace medal in aluminium, Liberation 
medalet 1946, Coronation 1953, 1937, 1935 Jubilee, 1911 
small (23mm), cased Royal medals in white metal 1902 (2), 
1911 (3), Royal Visit 1921. Very fine - uncirculated. (41) 

$360

Ex Mark E.Freehill Collection, first from Baldwin, a few from Format.
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part

1547*
Jersey, John Terry, potato checks for IS and 6d (McC 
p.183); uniface zinc check Epiurie Francaise; Jersey Pottery 
uniface check in brass; Nouison de Paris, I.Beghin Jeweller 
Jersey in white metal (ex A.H.Baldwin with their ticket), 
Lucky farthing Chelsea Hotel Jersey; St.Helier ration token 
concoction in brass and 1941 Ausweis concoction in copper; 
1/26 of a shilling 1861 countermarked 'S.MCCULLA' on 
the reverse. Very fine - uncirculated. (9) 

$250

Ex Mark E.Freehill Collection.

  

part

1548*
Isle of Man, George III, first issue, halfpenny, 1786 (S.7414); 
Lundy Island, Martin Coles Harman, puffin and half puffin, 
1929 (S.7850, 1). The first with traces of red, good extremely 
fine; others extremely fine or better. (3) 

$250

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

  

part

1549*
Isle of Man, Douglas, Douglas Bank Co., copper halfpenny, 
1811 (Pridmore 57; Mackay 111); Castletown, Isle of Man 
Bank, copper halfpenny, 1811 (Pridmore 58) and penny, 
1811 (Pridmore 53). Very fine; good extremely fine; fine. 
(3) 

$180

Ex Mark E.Freehill Collection, the second from Noble Numismatics Sale 
63 (lot 1142).

  

1550*
Isle of Man, Douglas, Brown's Theatre Royal Hotel, 2d in 
brass (Kelly 2; Mackay 140). Extremely fine and rare. 

$180

Ex W.J.Noble (Sale 61B, lot 1200 part) and Mark E.Freehill Collections, 
originally from Format in 1984.

  

1551*
Isle of Man, Douglas, Gallimore's Sheffield Hotel, 2d in brass 
(Kelly 1a), Mackay 142). Toned, good very fine. 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection, from A.H.Baldwin with their ticket.
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1552*
Isle of Man, Douglas, Trustrum York Hotel, 2d in brass 
(27mm) by J.Park, Liverpool (Kelly 4; Mackay 147). Very 
fine and rare. 

$220

Ex Spink London Sale 16 (lot 351), R.J.Ford (lot 240), W.J.Noble (Sale 61B, 
lot 1201), and Mark E.Freehill Collections.

  

  

  

1553*
Isle of Man, Douglas, Evan's Boarding House 2d (2, one with 
Evan's obliterated) and 4d (Kelly 16; Mackay 151 e,f). The 
first two very fine, the last corroded and rare. (3) 

$120

Ex R.J.Ford, W.J.Noble (Sale 61B, lot 1202) and Mark E.Freehill Collections, 
second from Glendinings 15 Nov. 1978 (lot 740, old ticket with the last by 
O.P.Eklund.

1554
Isle of Man, Douglas, Douglas Co-Operative Society Limited, 
one pound in brass (27mm), milled edge (Mackay 154). Dark 
patina, nearly extremely fine. 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection, from Spink London with their ticket.

1555
Isle of Man, Castletown, King William College, canteen 
checks, one penny in brass (26mm) and sixpence in 
aluminium (26mm) (Kelly 45, 46; Mackay 159, 160). Nearly 
extremely fine. (2) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection, from I.S.Wright with their tickets.

  

1556*
Isle of Man, Ramsey, A.E.Simmons in Co-Op store style, 9d 
in copper (22mm), milled edge (unlisted in Kelly or Mackay). 
Nearly extremely fine or very rare. 

$180

Ex W.J.Noble (Sale 61B, lot 1206) and Mark E.Freehill collections, from 
Format in 1986 (1453).

1557
Isle of Man, various medals and medalets, tin badge, most 
for Royal Coronations and Jubilees, noted Best Sailor 
enamelled; P.Towns, Douglas Lucky farthing aluminium, 
souvenir Beer Shift Champion; Ramsey Dart League 1938 
in enamelled silver 'Sadolle Hotel/Team/W.Kneale'; AOF 
High Court Badge 1976; Douglas and Eastern District Rifle 
League medals in white metal 1902 (3, one from the Captain 
of the Parish), 1911 Douglas Local Govt 1911 (oval), 1935, 
1937 (3), 1983, Visit to Peel 1920; also Motor Scooter Rally 
c1976 (2), Brisbane Games badge 1982; coins, crowns 1975-
7, one pound casino token, 1979 Millennium of Tynwald. 
Fine - extremely fine. (27) 

$180

Ex Mark E.Freehill Collection.


